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A minisxtereäiwk helyettese 
Vass Jézsef népjóléti miniszter.

A kultuszminiszter és a belügyminiszter 
nyilatkozata a létszámcsökkentésről»

BndapegL aug. 31.
Gróf Bethlen István miniszter- 

■ehök szombaton 2 óra 30 porckor 
a keleti pályaudvarról Bérsen üt 
Genfbe utazott a. népszövetség ülé­
seire. A miniszterelnököt Htjára el­
kísérte Daruváry Géza küliigyiiiinisz

Az igazságüg^mimszter mtídosu 
tóttá az árdrágítások rendeletét«
Három millió korona jutalmat kér az ügyészeknek

Budapest, Äug. 31.
Dr. Nagy Emil igazságügyminisz- 

tw a mai napon a következő kél át- 
írap.'t intézte valameirtlyi főügyész­
séghez:

Az igazságügy becsülete attól függ 
Ma, hogy az ardiagitás kérdésében.- 
tudunk-e nagyobb fajta bűnösöket is 
Megfogni. avagy csak apróbb pincé­
reket és kofákat fogunk perbe, inig a 
«agyobh árdrágítókkal szemben, te­
hetetlenek vagyunk. Felkérem mél­
tóságodat arra, hogy ilyen értelem­
ken uteitse a. felügyelete alatt álló 
•swtes királyi ügyészeket s egyúttal 
közlöm azt, hogy három darab, egy en 
kiént egy millió korona összegű jutal­
mat tűzök ki annak a királyi ügyész 
inrnak a megjutalma4ásáita, akinek 
Mkeirül nagyobb fajta, árdrágítói nem 
csak perbefogni, hanem el is Ítélni. 
Nagy árdrágító alatt értek mindenkit, 
aki széles körben, nagyban bűnös 
módon befolyásolja az a.rak drágulá­
sát. s ezek között különös gond for­
dítandó. tekintet nélkül arm. hogy 
társradalrni előkelőség szepoiitjából 
milyen helyei foglalnak el. Kerem 
azért tehát, hogy a fenti értelemben) 
igen sürgősen utasítsa a király i ügyé 
ezeket. Nagy súlyt helyezek arra, 
hogy méltóságod az exponáltabb he­
lyekre .személyesen is ellátogatna s 
»leggyözodne arról, hogy történik-e 
abban az irányban, hogy ne csak a 
ktebünöst. hanem a nagybünöst is 
sújtsak az állam megtorló és elret­
tente hatalmával. Kerem arra, hogy 
az árdrágitá.si ügyeket a legéberebb 
figyelemmel kísérje s méltóságod 
hozzam, közvetlenül ,a nevemre ci- 
■sezve. ebben a kérdésben a fejlemé­
nyekhez képest itöbbszőr jelentési 
tenni szíveskedjék.

A második a átirat következő: Meg 
keresem a királyi főügyész urat, 
hogy utasítsa az árdragifási ügyeket 
♦li így aló összes ügyész urakat, hogy 
a. hónapokkal ezelőtt elkövetett ki­
sebb fajta árdrágítás: ügyeket a vád- 
inditván.v elkészítése, illetve benyúj­
tása előtt tegyék újabb szigorú mér­
legelés árgyávu es lehetőleg mellőz­
zék a vádemelést mindazokban az 
esetekben, amikor a korona időköz­
ben beállón zuhanása, a gazdasági 
viszonyok eltolódása következtében 
ellenmondás latszik fenn tforogni, il­
letve az az ár, amely a bűncselek­
mény elkövetésekor fennállott, jelen­
leg sokkal magasabb. Ugyanezen ok­
ból méltóztassék a már benyújtott 
vádakat is rervizió tárgyává tenni 
es amennyiben fenforognak azok a 
szempotok, amelyekre!’ céloztam. úgy 
vonják vissza a vádiratokat. Ugyan­

tér, Kállay Tibor pénzügyminiszter 
és gróf Khuen Héderváry Sándor 
kövei ségi tanácsosok.

A kormányzó a miniszterelnök he­
lyettesítésével Vass József népjóléti 
minisztert bízta meg.

csak szíveskedjék arra is utasítani 
az összes ügyész urakat, hogy felelő­
ségemre tíz idejüket múlt és az igaz­
on gazol gá I la tfl - tek in ifié ly e-itek ro vá­
sára mennő kiplakátirozást feltétle­
nül mellőzzék. Továbbá az átmenet 
szempont iából elrendelem azt is, hogy 
mindazokban az esetekben amikor a 
fentiek értelmében a büntetés végre- 

. Irt.jt-sa a laikus közönség .szemében 
i már valóban nevetségesen igazsúgta- 
i lelni: k jelentkezik, méltóztassék le- 
í heUpűgel adni aiira. hegy az kegyelmi 
i iithoz folyamodhassák.
I Alaposnak fogadtam el az érdekel- 
i lek ama panaszát, hogy' az anyagi 
- jog kérdések nincsennok kellőképen 
I és úgy tisztázva, hogy a becsületes 
j kereskedő tudhassa mi a büntetőtör- 
j vény .szerint az árdrágítás é.s mi nem. 
: Megígértem az. érdekeltségnek azt, 
' hogy szeptember 20. körül nagysza­

bású ankétet hívok ö.sze, amelynek 
feladata lesz javaslatot tenni az el-

■ járás tisztázására az anyagi jog kö­
rül. Ennek folytán arra kóréin a fő-

i ügyész miit szíveskedjék az .•írdrági- 
i lási ügyekben tárgyaló ügyészeket 
; utasítani, hogy olyan ügyben,
■ amelyben a.z említett fő anyagi jogi

■ vitás kérdéseken múlik az' elítélés 
I kérdése, e hónap folyamán a fötár-

gyalás megtartását ne szorgalmazzák.

Milyen időnk lesz'
■ Meteorológiai intézet jelentése.

' Hazánkban eső nem volt a hő­
mérséklet emelkedett.

ídőprtignózis: Egyelőre meleg és 
túlnyomóan száraz idő várható.

Vasút, amely 
soha meg nem áll.

London, äug. 31. Egy angol mér 
! nők egy olyan vasutat talált fel, 

amely soha meg nem áll és mégis 
kényelmesen lehet róla leszállani 
és a felszállás is egészen kényelmes. 
A készülék a mozgólépcsőház és az 

i állandóan mozgásban levő lifthez ha­
sonlít. amelyet már ki is próbáltak. 
A vonat az állomások között 37 ki­
ll inó'ei'i s sebeséggel halad, állomás­
nál pedig 2 kilométerre csökkenti 
sebességét. A fegyelmezett közönség 
n legkisebb veszély nélkül használ­
hatja.

A nemzetgyűlés mai ülése.
Háromnegyed tizenegy óra után 

i,y flotta meg a nemzetgyűlést Szcl- 
tov'zky Heli ehlök. Az előterjeszté­
sek után

Kiss Meiivhért: 'tegnap este a Sör- 
ház-ittia melletti kisebb utcában a 
Csúcsú bácsi-féle vendéglőben, több 
ébredő hajtárs . köztük az egyesület 
tisztviselői, re .des szokásos vacso­
rájukat végeztek. Vacsora közben egy 
re dort’) zlvi-eiö jött be revolverrel 
a kezében es azt magasra tartva el­
kiáltotta magát:

Fel n kezekkel!
i • -dali; zva. kériezték, mondja meg 
miért akarja őket letartóztatni? A 

rendőrtiszt viselő felszólította okot,
hogy köves-ék a Szerb-utcai kapitány­
ság! a.. Olyan emberek vannak letar­
tóztatottak között, akikről lehetetlen 
feltételezi! hogy büncsellekményt 
követtek volna el.

Púi- nap óta hírek keringenek arról, 
liogv a kormány fel akarja oszlatni 
az ÉME egyesületet. Mintha ezek a 
letart! ózlatások beharangozol akar- 
i.ú.iak tsii.ii a feloszlatásnak. Kért a 
belügyminisztert, mondja, meg a le­
lni toziatás oka! és azt, hogy mi: szán­
déka vau az EMI. egyesületével es 
ha ezek az emberek semmi olyan 
bűncselekmény t nem követtek el. _ a 
moly letartóztatásukat involválja, 
kéri sürgősen intézkedjék szabadon- 
bocsátásuk iránt.

Rakovszky Ivíiii belügyminiszter 
azonnal válaszolt: Csak röviden kí­
vánok Kiss Menyhért felszólalá.sá.val 
foglalkozni. Kiss Menyhért téved, ha 
azt hiszi, hogy semmi komoly ügyben 
nincsennek kompramitálva <t letar­
tóztatottak es hogy azok teljesen ár­
tatlanok. Tévedésben van akkor is, 
amikor az ÉME-vel hozza összefüg­
gésbe ez az ügyei.

Ezek az urak \geii súlyos és ko­
moly állameJIones büncselekmeiiy t 
követtek el. Objektív bizonyítékok 
vannak a kezében, amelyeket nem. 
tárhat fel tisztán a nyomozás é.ixle 
kében, de igen rövid idő alatt a kép­
viselők is megtudják, milyen bűncse­
lekmény ügyében folyik a nyomozás.

Igen rossz szolgálatot tesznek ak­
kor. amikor ezt a bűncselekményt az 
EME-vei hozák összefüggésbe. Figyel­
mezteti a képviselőket, hogy salát 
maguknak is rossz szolgálatot tesz­
nek akkor, amikor ezeknek az embe- 
reknak védelmére akarnak keltei.

Még egyszer hangsúlyozza, hogy 
büimselekinényi ;) van szó. Semmi 
körülmények között sem hajkundo. 
bármiféle befolyásra is engedni abból 
az erélyból. amelyet a nyomozás ér­
deke megkíván. (Taps a kormánypár­
ton.)

Barthos Andolr polemizál V&rnay 
Dániellel és igyekszik kjmutaini, 
hogy amikor \ áruay a hivatali bü­
rokráciát akarta bírálni, helytelenül 
fogta meg a kérdést. Részletesen 'ts- 
ismertetl a közhivatalok működését s 
kimutatja pontiul pontra, miért olyan 
nehézionok Feltárja a bürokrácia 
minden hibáját. Kijelenti, hogy a 
decentralizáció hive es ebben latja 
egyedül a bürokrácia kiküszöbölésé­
nek egyedüli lehetőségét-

A posta igazgatóságot szintén ilyen 

mamut igazgatóságnak tartom.. At» 
is feltétlenül lel kellene oszlatni ki­
sebb igazgatóságokra és felügyelősé­
gekre.

Sürgeti az utmesteri tanfolyam lei 
állítását, mert az országnak szüksége 
van utmesterekre, már pedig, ha a 
községek é.s városok fejlesztése «sjem»- 
pontjából igen nagy szükség' van rá­
juk, akkor erre a tanfolyamra is 
szükség van.

Á javaslatot örömmel üdvözli és el 
fogadja.

Klebelsberg Ivuiió gi'ól kidtu-zmi- 
uiszte.i emelkedik szólásra:

Egyik tárcánál sem oly nehéz, oly 
végzetszerü a feladatott végrehajtani 
a létsz.ámapasztásban, mint éppen a. 
kultusztárcánál, men lm iff hibázunk 
a nemzet kultur javaival teszünk 
helyrehozhatatlan károkat, a múlt 
évi létszáma pasztásn ál a kultusz 
tarra már elbocsátottá mindazokat az 
alkalmazóiakat, akik a mai szerv -zet 
mellett egyáltláu íolgslegcsek voltak. 
A mostani létszáumpnsztá.sim I sike­
rült a pénzügyminrszternál kivimi , 
hogy az óvónőket, az elemi iskolai ta­
nítókat és a polgári iskolai tanárokat 
kikapcsolták a lídsZámapasztásloF 
Kötelessége rámutatni arra, hogy 
két évtizedes iniuikáasúga alatt, a 
mióta .1 kultusztárca keretében il­
lőit. egy ik | é.nzugy minisz’i'i mű sem 
talált akkora megértésre, műit a je­
lenleginél.

Sók uradalom nem tett eleget is­
kola feláliitási kölMezetteegének. Ki- 
b-lenti, hogy esetleg türv íny hozás! 
utón fogja kényszerítem az uradal- 
makttl ei re. Nem terjesztette kt a 
létszaniíipasztási akciót a polgári is­
kolákra sem. Újabban ugyanis rend­
kívül örvend les mozgalom indult 
meg a. magyar falvakluin. Egymás­
ul.- i joan. k a kéréssel polgári isko­
lák felállítása, iránit. Bármilyen sú­
lyos helyzetben vau ;1 magyar állam, 
bűnt követne el, ha ezeket a kérése­
ket visszautasítanánk. Mindául el fog 
kóvetni, hogy minden magyar falu- 
ba,n, ahol a tankötelesek -zárna a 
polgári iskolát megbirja, ezt is isko­
lát m-sr ia szervezzék. Kidolgozott egjr, 
tantervet a felső mezftgazdaftegi isko 
Iák mi gsztirv ezesiTi'. (Általános he­
lyeslés.) Az őszi ülésszakban b - fogja 
mutatni azt a törvény javaslatot, a 
melyet elökeiszitetl. A polgári iskolák 
felügyeletét js reformálni óhajtja. 
Meggyőződése szerint felesleges ó.'O- 
nő. néptanító, polgári iskola- tanár 
uitiesen ebben az országban. Ezzel 
koraui'sem akarja mondani azt. hogy 
a középiskolai es egyetemi tanári 
személyzetet esökkeuteii; kivanja. ?(> 
százalékkal. Először is a közponitt 
személyzetet, amelynek s4áina. túl­
tengő akarja apasztani Minden de­
ren ti'alizáció lényeges alapja a kine­
vezések deeentrarlizációjának. Ezért 
bízza a tanítók kinevezési t a főispá­
nokra Ivei-i a nemzetgyűlést ne lé-« 
son i'iiiögöti az intézkedés mögött 
politikumot. Ma az a helyzet, hogy a 
kirevezésnél köteles a miniszter a 
főispánokat is meghallgatni.

Horváth Zoltán: \ főispánokat ki 
kell kapcsolni.

Esztergályos János: Miköze a főis-
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lőj h-tszám tultengé-e 
;,7 ügyek elintézését. El 

ni -íz a létszámot, amely
■ t - zi i:. •• - e következtében 

•"■s- ü majd azt a lét-zá- 
ahelyett, hogy javítana

- <dmiriisztració memiét. 
: 3 : s közigazgatási

: ys zv, i < > í • - cé] ózza A 
c-.-’-r a felMólalá-

■ V ■ iőtt n.wgir.ciönt, amennyibe1 16 
•g-i-.-itett főispánságot cg? esite'tek

Kér a javaslatiak teljes szöveg 
!..-• .aló

Szilágyi Lay,-: t zárszó jr>gái f-1- 
»zó’alhatna. d«- nem teszi mert '< 
penzügymini.ezt,') > • m válaszolt a 
fejsze; u’.'^ajrar, Ezz- ’ 1 u7-7abálys»'-r- 
P - toctónf

őszi és téli öltönyöket, 
felöltőket, babái kat, 

t,,'amint m>ndc- fordításokat,
a legjutányosabban 
készit:
PÉTER GYÖRGY

férfi szab >
Bethlen-utcza 29, szám.

Athén-i

as m - 
r&sáeo«

-

atalos
kifejezi 

kot many . ak 
i -parancsnok

g kormány a merénylet 
az athéni katholikus 

■házban misét mondat.

- lelkész.
9 óra

4é4-■ra való szállítása közben 
tokát 1 j.nepélyt-s fcrmábaii 
tiszteletadásban részesítik 

kormány azonkívül kije­
lenti, hogy méteáhxossági otíjói haj- 

s JO“ 
vs E írtén:' vétrül szívesen 

: . nagy 11 működé■ 
ja. hogy cé!- 
scgítségével a 

tániogassa
Paris, aug. 31.

Az olasz-görótj konfliktust francia 
külügyminisztériumban nagyon ko­
molynak tartják. Görögországra néz­
ve lehetetlenség, hogy az olasz ulti- 
•datum követeléseit teljesese, más­
részről Mussolinira nézve is lebetet- 

a visszavonulás.
Italiano ma külön 
kielégítő válasza 
a

7.

katonai

rií-k az a cél. 
iékozta’.ása 
votnoz.

kiadásban 
következte­

tervbe vett szankciók végre- 
romboló felszólította Korfu 

szigerparncsr.okat, hogy azonnal adja át a szigetet. Az olasz hajórai egy

Róma. aug. 31. A hivatalos Corriere 
közli az a hirt. hogy Görögország nem 
ben az olasz kormány azonnal megkezdi 
hajtását. A Trenonese nevű olasz torpedó

csoportja szintén megjelent a sziget előtt.

Az iskolánkivüli ifjúság 
testnevelése.

Az első év eredménye.
Az Iskolánkivüli Ifjúság Testneve- 

' -i X &z-tősége augusztus hó 25-en 
z;., ta 1< az - zidei iskolán kívüli ifjú­
sági testnevelés utolsó fázisát. A ve 
zetosvg az elmúlt év augusztusában 
k. zdte meg az ifjúság rendszeres ne- 

evre önkent 
lelkes oktató s< - 

odaadással és 
arra.
nem

Mérlegképes 

főkönyvelő 
azonnal felvétetik 

a Frankfurti Biztosító­
hoz, Fúvészkerí-uioa. 12

velőséi mintegy 10, 
ajánlkozott, kivaló, 
giksé/vvel. akik teljes 
szívó- kitartással törekedtek 
hogy a rideg közönynek, sót a 
egyszer tapasztalható ellenséges 
dulatnak dacára is eredményt 
ta.sganak fel. Először, részint az ok­
tatók keve- száma, részint az emlí­
tett közöny miatt csak az összetart­
ható cs ellenőrizhető ifjúság, mint az 
iparos tanonciskola, kereskedelmi ta­
nonciskola gazdasági ismétlő iskola 
ifjúsága részesült rendszeres neve­
ié-bm.

F. nevelés a rendszeres testi neve- 
—, főképpen: avédtorna. athieti; 

ka kívül felölelte az ifjúság erkölcsi 
cs egészségügyi nevelés,4 is. Később 
pedig, ni kor az emlitett iskolák ren­
di® tanévei lezárultak a testneveiésl 
vezetőségnek sikerült a Vértessy-féle 
strandfürdő tulajdono-ának odaadó 
támogatásúval égj- ingyenes úszó- 
tanfolyamot felállítani. Ekkor már 
hivatalosan iskola szünet lévén, va­
lóságos küzdelemmel lehetett fenn- 
t&rt&ni a .testnevelés folytonosságát

És mégis számtalan nehézség da­
cára sikerült elérni, hogy a nyár 
folyamán mintegy 500 ifjú részesült 
rendszere- ttszá— oktatással. toimá- 

1 zással a testnevelés áldásaiban, kik 
1 közül körülbelül 100 ifjú úszni is jól

megtanult Az eredményt a városi ta­
nács képviseletében dr. Magom 
György városi főügyész, dr. Csűrös 
Ferenc és dr. Vass Károly tanácsnok 
urak szemlélték meg. amikor az ezen 
napon oktatásban ré^tesülő kb 200 
ifjú a Vértessy-féle strandfürdőn dr 
Bßttykös Béla -«-gédlelkész testnevelő 
és Gyökere- József testnevelő ' 
-ével tartott meglepően szép svéd- 
gyakorlata'va: - uszóvereenyé •el a 
városi tanács képviselőinek a 1 égtél- 
jesebb elismerését vívta ki.

Reméljük, hogy az első év 
munkájának szén eredménye
eszti közönségünk rokonszenvét a 

testnevelés aides - munkái, iránt és 
jövőre Isten s -gitségevel <.- közönsé­
günk támogatásával -okk d szélesebb 
körben, ha lehet meg nagyobb ered­
mény akiien gyönyörködhetünk.

nehéz 
felét-

mu-

A korona 31!«
Terménytőzsde zárlat: m.-t tar

jnenytóz-sden az irányzat lanyha 
volt A malomkencetrÁció nagyobb 
(tételeket vett fel a piacró’, búzá­
ban 76000 koronás búd paritásu 
áru van. Árpa tartja magát a leg­
jobban a piacon 1000 koronái Ja­
vulás is észlel he tő s takarmányár­
pánál.

I'i. Jt.i'o< árak: Búza 
tézavidéki 74500-75500. eg 
-TtOOn. 79 kiló' 
76000-- -77500. 
repce 49—51000, 
soráipa fK50*>- 
112000. tengeri 

135000 -42500.
Ferencvárosi

tiszav ideki 
egyéb 75600- 
tak. árpa 54— 
050or>. zab 

70—7100M l.
korpa 40Ö0O

sertésjeleatés: 
1-a<1 vasári maradvány 811. é 
190, eladatott 170.

Arak: könnyű 7<<oö Vi’OO 
7700 Sö'iO.

órákra* prédikál Pelerisey 
-lelkes-z. délután 3 orak * 

E:v Fervnr timplomegyesé
Kos-úti.-utcai t móléra

prédiki

Itar, delel >tt lő órakot prédikál kiot- 
na, Fe:- ne lelkész, gy a .akkor kar­
ének-! énekel a templomegyeeiáeH 
vegyeskor, délután 5 órakor prí-dikál 
L’riy Sándor lelkész — Arpad-tén 
templomiján délelőtt 10 órakor pré­
dikál Papp Imre 
3 órakor prédikál
- -lelkész. Ispotályt templomba. 
d> 10 órák r prédikál Gábor Anda as 
s.--ikész. délután 3 órakor prvd >al 
Papp Imre s.-lelkész. — Homok-- 
ben délelőtt 10 órakor prédikál Kuk­
tái Dániel vallástanitó lelkész. — 
Nv i a.sv-lepen délután 5 orakor Dr. 
Böttvkös Béla s.-lelkész. — Kórház­
ban Auguszta szanatórium istentisz­
teletei tart és úrvacsorát oszt dél­
előtt 10 órakor Bottykös Beia s-lvi- 
ke,z _ la ya i-tenii-zteletek: Ko- 
selyszfcgen ünnep,-.ye- -tenüszp irt*< 
tart és úrvacsorát oszt dr. Be ’sz 
Imre lelkész azon alkalomból is, 
hogy a kr,.-v y.-zegi tanyai Lakók har­
monium' urvacsorai »— keresztelési 
edényeke ’eztek be 18 q b<* 
árrán. n . y-t adakozással gyűjtöttek 

össze. Ondód-Vedres dűlőn
Zoltán vt- lelkész. Bánkon 
Sándor s.-Ie’.k' -z

Manó*

utca 
1 "rav 
ke-z

ág. ii. ev. t inptomban
3 . z istentiszte etet f.

Mikló* 
hó 2-«* 

vi gzi. A lel
V-■.. tartjs ,’Z - so egynazi wf- 
,Kedden d. u. 6 órakor gyára 

ti unm-p istentisztelet. predi- 
Itomján Elek fóesperes.

A Debrerceni Keresztény Ifjúságé 
Egyeslet -zept. hó 2-án rendes heti 
összejövetelét Kollég um, öldazint A 
szitui a. délután 5 órakor tartja.

A Konfirmált Leányok Szövetseg’J- 
4. k összejövetele vasárnap

Az ág. ev. egyház közgyűlés*. Az 
egyház vasárnap, f. hó 2-án d. e. 

II órakor rövid közgyűlést tart Tar- 
gya képviselők kiküldetése az egy- 
h zmeey,: közgyűlésre.

Wi'liam S. Hart főszereplésevei SJ. 
Ö-.rdok vándora, uia az Apollóban

Miliárdok és garsok, ma az Apolló­
ban,

KNOTTI KOVÁCSIÉ 
szabászat! és v^rró skolija 

kossuth-ut: 45. szám. 
Beiratkozás 9 órától 1 éráig, d. a. 3—&-ij

> 74000 
búza 

76000. 
-58000. 
50000— 

ivpce 
VIOHO.

Sza-

nehéz

Xi kölcsönöz
5 millió koronát
Annak adok egy szép utcai 
szobát és konyhát, bútorral 
berendezve, tőke biztosíték 
mellett. — Cím a kiadóban.
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>:brecenbz jött meghalni.
öníjyilkosság a Nagytemplom mellett 

, Valami nehéz bánattal jött Debre- 
roíjCv tegnap l’upp Lajosáé falus“ a«z- 
gabny. Elment a Nagyaemplomba s 
mikor onnan kijött egy sósavval telt 
üvegei vett elő és tartalmát felhaj­
totta

A maró méreg nehéz, kínokat oko- 
okoaott neki . Jajgatására előjött a 
közelben posztóló rendőr, aki a men­
tókért. telefonált. A mentők kiszállí­
tották a belgyógyászat: klinikára.

Állapota a map folyamán egyre 
rosBzabodott és délután meghalt-

Déri Frigyes Debrecenben. Déri i 
Frigyet', Debrecen város bökező mar- i 
■■óriAsa ma a déli gyors vonattal Deb- | 
vécémbe érkezik. Véle jön Czakó Ele- j 
mér államtitkár. Tihamér Lajos ép I 
Györgyi Dénes, Déri a muzeum (érv- • 
rajzát. is magával hozza

Mfinjszteri köszönet. \ vallás és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter ur 
a f. évi május havában Debrecenben 
tartott kerületi tomaversenv rende­
zése Körül kifejtett buzgó közremü- 
ködéöükért Csűrös Ferenc dr.. Zöld , 
József dr. városi tanácsnokoknak, dr. ; 
ZalaiJános: főreáliskolai igazgatónak, ] 
dr. Morva y Róbert c. középisk. «az- I 
gatónak, Koncz Aurélné leánygimn. ; 
igazgatónak, Kovács Barim. alezre- i 
dernék, Beczner József őrnagynak, i 
Fereritzy Pál vivómesternek, Machó j 
Ferenic mérnöknek, dr. Majerszky Je- j 
uő ügyvédnek, Majerszky Béla hév. ; 

.‘őeflnnornek, dr. Kupinszkr Sándor 
városi aljegyzőnek, Hadházy Dezső 
bankhivatalnoknak és dr. Nánássy 
Zoltán ügyvédjelöltnek köszöetét és 
elismerését nyilvánította. Az erről 
szóló köszönő iratokat. Ady Lajos 
fiunk, kir. főigazgató, mint a tornri- 
vpra«nyt rendezőbizottság elnöke a 
napokban szét is küldte.

Halálozás. A legmélyebb fájdalom ' 
na! tudatjuk. hogy a felejthetetlen jó 
..'lépég, édes anya, nagymama, a-hyos, 
lestvéi', sógornő < áldott emlékű 
okon: Kaszás Sándorné szül. Szűcs 

Zsuzsánna, aug. hó 30-án. hajnali 2 
órákor, életének 63-ík, boldog házas­
magának 40-ik évében, hosszas, no 

ulonósen I hónapi súlyos szenvedés 
után csendesen elhunyt. Kedves ha­
lottunkat szeptember hó 1-én, det- 
■itá!R 5 órakor fogjuk Pacsirtra-utca- 

számú házunktól i Kossuth-utcai 
templomban a reormá.tus egyház 
.szertartása szerűit tartandó gyász­
in». után a Kosputh-utcai temetőben, 
örök nyugalomra helyezni. Végtisztes- 
»cgtéteh re rokonainkat. barátainkat, 
valajtónt a bánatunkban iga® rész- 
rttel osztozókat fájó szívvel meg­

hívjuk Áldás és béke poraira! Bána­
tos férje: id. polg. Kaszás Sándor. 
Gyownekei: Sándor nejével Miskolczy 
•tűliakával, Mariska. férjével polg. Vé­
kony Sándorral. Esztike férjével polg 
Hujsc Jánossal. Erzsiké és Katica, 
imókái: Hőse Jancsi és Jóska, Vé­
kony Sanyika, Kaszás Sanyik» ■ 
Egyetlen testvére, polg. Szűcs I.stván 
nejével Makány Erzsébettel és gyer­
mekeik. Sógornője: özv. Szűcs Já- 
uoenjé gyermekeivel. Nászai: polg. 
Ilüse Ipt'van nejével es gyermekeivel, 
polg. Miskolc/} Ferenc gyerim keivel. 
Vajam“ :d az elhalt I» sfvc.rciu k gyer­
mekei es az összes közeli é.s távolt 
;ok-»..»ág Beiében is. A temetést Ge­
bauer K. és Tsa. tem. int rendezi.

Felemelték a hatósági lisztárakat. 
A hivatalos lap tegnapi szama közli 
a hatósági lisztárak módosítását tar­
ai ma zó kormányrendeletet. E szerint 

a közfogyasztás céljaira «za-nt búza 
dara és finom liszt 32.000 korona, a 
főzólisztet 24.0000, a kenyéri isztet és 
<;ozsli.sztct vágj ezek keveréket 12.000 
óvroniás áron árusítják. A rendelet 
szeptember hu 1-én lép életbe. Ugytui 
csak -gy tegnap közölt, kormányroa 
delet1 állapítja még a szeptember hó­
ban őrlési adó fejében beszolgáltatott 
vjmjtabona árait. A rendelet szerint 
a malmok a beszolgáltatott rozs (két- 
szeres/ után 15.000 korona, árpa után 
43.000. tengeri után 55000 korona té­
rítési arat kapnak.

Biharv Gizella zeneiskolájában a 
beiratkozás d. u. 3_ 6 óráig. Tansza­
kok: cimbalom és zongora, A tandíj 
természetben is lefizethető. Nyom­
tató-!!. 2. ,Vár-u. sarok.)

Tíz fiatal ember letartóztatása.; Színház.
nyilatkozott a belügyminiszter. _

A nemzetgyűlés mai ülésén Kiss 
Menyhért te; te szóvá, hogy a EME 
tagjai közül tizet tegnap este letar­
tóztatott a fővárosi rendőrség.

Fővárosi 'munkatársunknak alkal­
ma volt az ÉME egyik vezetőtagjá- 
\al a tegnap este tör-ént letartóz­
tatásokról beszélgetést folytatni, aki 
az ügyről következőket mondotta:

A letartóztatott fiatal emberek 
közül senkisem tisztviselője az 
ÉME-nek. A társaság tagjai mind 
menekült székelyek és a Gábor 
Áron egyesület volt tagjai, akik egy­
szersmind az EME tagjai is. A tár­
saság minden este Csocsó bácsi ven­
déglőjében vacsorázik. Egyáltalán 
semmi nemű irányú konspirációról 
nem lehet szó, mert hiszen javarészt 
egyszerű emberek és összejövetelük 
célja nem volt, más, mint egy rendes 
köznapi időtöltés.

Raáb Árpád és Nagy Albert, tény­
leg az ÉME tisztviselői voltak és 
nem voltak ott Csocsó bácsi vendég­
lőiébe. A rendőrség érthetetlen mó­
don csupán azért tartóztatta le őket, 
mert elfogott bajtátsaik után érdek­
lődlek.

Gyászjelentés. lőngor István, mint 
egyetlen fia, úgy a maga, mint az 
összes rokonság nevében is a legme­
lyebb fájdalommal tudatja, hogy fe­
lejthetetlen jó édes anyja: özv. Pon- 
gor Istvánná szül. dobroiSi Szabó Te­
réz. aug. hó 30-án, délután, fél 2 óra­
kor, életének 76-ik, bus özvegységének 
23-ik évében, négy heti, de külöiiöseit 
S napi suJyos szenvedés után csen­
deset! elhuny t. Kedves halottunkat 
folyó évi sz.epteml)e,r hó 1-én, délután 
3 órák' r fogjuk a Szent-Amia-utca 
G2-ik szemű háztól a Kistemplombau 
a ref. egyház szert'rtásn szerint tar­
tandó ima után a Ilatvan-utcaj teme­
tőben űrök nyugalomra helyezni. 
Debri<en. If>23. augusztus 30. Áldás 
és béke drága portira! Testvérek és 
a többi rokonok nevében is. A teme­
tést Gebauer K. és Tsa. temetk. int. 
rendezi. Kos‘Suh-u. 2-, Városháza.

Debrecen sz. kir. város kisdedóvó- 
dálban a beiratások f é. sz.ept. 3-án 
kezdődnek. Beiratás alkalmával a szü 
lök tartoznak a gyermek születési és 
himlőoltási bizonyítványát bemutat­
ni. Fizetni semmit sem kell. Az óvo­
da ingyenes minek következtében a 
legszegényebb szülőnek is, módjában 
áll gyermekét az óvódéba járatni, 
ahol a ránk következő rettenetes tél­
idején meleg szobát és szeretetteljes 
bánásmódot talál.

A reí. tanitónőképzö intézetben és 
gyakorló iskolában a javitóyizsgálat 
szeptember 3-án lesz, a beiratások 
szeptember 4., 5-, ö. napjain történ­
nek a. pót. képesítő vizsgálat és ma- 
gántamilok vizsgálata szeptember 
5.. 0., 7-én lesz. Félévi tandíj a. ta­
nítóképző intézetben 16,000 K. a be- 
irási díj 3000 K. A tanév ünnepélyes 
megnyitása »zept. 8-án; d. e. 10 óra­
kor lesz a Koasuth-utcai templom­
ban. a (aniltís szeptemberi’ 10-én kez­
dődik.

Felemelték a villamosvasúti tarifát. 
\ városi tanács tegnap foglkozott a 
llev. tarifaemelése iránti kérelmével 
s úgy határozott, hogy hozzájárul az 
emeléshez, mely szemptember l-től 
kezdve ;i következő viteldijakat lép­
teti életibe: Szakaszjegy 300. vonal­
jegy 100 korona. Heti ká.rtya bárki­
nek naponta két utazásrar 4000 ko­
rona. Heti kártya munkásoknak na 
ponta két utazásra 3000 kororna. Ta- 
nulójegy Ttapi két utazásra 2000 ko­
rona. négy utnzá.srar 3000 korona. 
Orvostanhallgatóknak napi hat uta­
zásra 1000 korona Köztisztviselőknek 
napi két utazásra 2400 és négy uta­
zásra 5000 korona. Nyugdíjjogosult 
városi tisztviselőliiilek és dijnokok- 
nnk korlátlan utazásra 12000 korona.

Az FLME az egész ügynek nem tu­
lajdonit. nagy jelentőséget és a rend­
őrség eljárását alapos félrevezetés 
következményeinek tartja, amiről a 
rendőrség rövid időn belül meg fog 
győződni és a zsidó lapok által fel­
fújt ..Az EME 10 tisztviselőjét le­
tartóztatták“, csupán egyszerű ese. 
ménnyé fog összezsugorodni.

A belügyminiszter nyilatkozata.
Rakovszky Iván belügyminiszter 

ma a. Házban egy hírlapírónak a kö­
vetkezőket mondta:

— Itt nem az ÉME-ről, hanem 
egy nagyon közönséges és csúnya 
ügyről van szó, amelynek részletei­
ről épen a nyomozás érdekében nem 
szólhatok. Meglepő, hogy az ÉME 
vezetősége azzal kompromittálja ma 
gát, hogy a letartóztatottak védőié­
ként lép fel és mintegy azonosítja 
magát a letartóztat okkal.

Arra a kérdésre, hogy politikai 
természetü-e az ügy a miniszter így 
válaszolt:

— Bizonyos fokig politikai ter- 
méseztü. de lényegében közönséges 
államellones bűncselekmény.

„Magánügy-e a vallás1“ .ezen, a cí­
men1 fog előadást tartani Ferenczy 
Károly bihartordai lelkész, a Kál- i 
\ inisták templomegyesülete hitve- ;

j delmi (IX.) szakosztályának Szeptern- | 
I her hó 7-cir, délután (! órakor a Kot- j 
i tégium dísztermében tartandó illésen. . 
I előadásra nincs belépődíj. A tárgy- 1 

ravaló tekintettel minél nagyobb : 
számú megjelenését kéri az érdeklő- í 
dóknak az Elnökség.

A városi zeneiskolai beírások meg­
kezdődtek. Beiratási dij 500 K. Tandíj 
az egész, tanévre 25 kg. búza ára, 
méh (‘gvszerre. két. vagy négy rész­
télben fizethető. A szeptemberben 
iratkozok egé-z tanévre 20. félévre 10.

I negyedévre 5000 K-at fizetnék. A ki- 
■ fizetett, tandíjnál a Inizaár emelkedés 
i esetén sem kell utnnfizetést eszkö- 
! zulu’. Kedvezmény iránti kéi-vényck 
I szept- 15-ig adhatók be. Beirarlkozási 
i idő naponta ló—1-ig. Bővebb felvilá- 
I gositással szolgál délelőtt 9—1-ig, dél­

után 3—5-lg az gazgató (Vár-u. 1.)
Belehalt égési sebeibe. Megírtuk, 

hogj a Teleky-utca 9. szám alati: egy 
két éves kis gyermek: Szegedi Béla 
beleesett a forrt» paradicsomba. A 
gondos ápolás dacára se bírták meg­
menteni az. életnek és tegnap nagy 
i-eszvét- mellett temették el.

Sz.epesv Ferenc tánciskolájában az
I uj tanfolyam szeptember hó 3-án 

veszi kezdetét, melyre áJlandóun le­
het iratkozni. Simonffy-utca 1-c., II- 
emelet.

Iskolakönyvek a minisztérium által 
hivatalosan megái lapított árarkon 

j kaphatók uj és használt állapotban, 
i Antalffy József könyv- és irószerke- 
1 reskedésében.
i Nyolcvanötezer korona egy havi 

abonna, négy fogáson ebéd, vacsora, 
! két. fogásos Albert Belvárosi étterme-
* ben. Köztisztviselőknek árengedmény.
i Előzékeny, figyelmes kiszolgálás hie- 
i toaitvk-

Zóna villásreggeli 770 korona, du» 
1 -, á.laszáókban Albert Belvárosi étter- 
I mébon. Naponta friss csapolásu kő-
• lánya sörrök.

Tankönyvek az összes közép és ele-
I mi iskolák részére mái’ kaphatók ae 

írószerek beszerzési forrásánál Sprin-
1 ger könyvkereskedésében, főposta
I mellett.

Kozmetikai intézetemben minden
I hölgy üde. ragyogó szépségű arcbőrt 
; nyerhet 10 nap alatt- Eltávolítóit 
1 szeplőt, májfoltot, mitess. rt, szemöl- 
i csőt, orr- és kézvörös,séget. Hajszála- 
I kai arc-, mell- és karról. Saját ké- 
j ,szitniéiiyü szeplökenőcs kapható.

Széchenyi-u. 16-

A Csokonai szinház műsora:
Szombaton; Janos vitéz, operett
Vasárnap délután: Hamburgi meny­

asszony.
Vasárnap este: János vitéz, operett-

Kapunyitás 
a Csokonai színházban«

Ocskay brigadéros.
Heivegh Ferenrcnek. a Bizánc után 

legkiválóbb történelmi színmüvével 
nyíltuk, meg a debrerceni színház ka­
pui tegnap este, a Ha a nagy vonaJu 
színpadi alkotás mintegy nyitány«, 
óhajtott- lenni a diámat társíjlat ez 
idei progranunjúnak. úgy teljes biza­
lommal tekinthetünk a jöverudö elé.

Tekintve a kezdet iegkezdetét • 
hogy a hetekig pihenő személyzetnek 
egy kys idő kell arra, hogy a minden­
napi művészi kerékvágásába belezöV 
kenjen, az előadásról csak a legtelje­
sebb dicséret hangján (>mlékezhetunk 
meg.

Kardoss Géza Ocskaynak, az ő 
mélyi egyéniségéhez képest kisaé 
masszív alakját markánsul biztos 
vonásokkal rajzolta meg. erőteljes, 
lendületes, kifejező és st'-lszerü alakí­
tást nyújtott.

Az ábrázoló mzvészet .legmagasabb 
-zintjén állott HaJassy Mariska ala­
kítása, akinek kiváltságos talentuma, 
harmónikusan ölelkezett össze Her- 
szegh színtiszta poéziséveJ.

A művész-triász harmadik tagja 
volt László Gyula, akinek minden, 
izében karakterieztikus. korhű, kife­
jező beszédei I’yber vikáriusé egyéb­
ként egyik legjobb alakítása.

Eiedei cn- zamatos ( jsotnakossy 
i (villa, aki magyaros humorát csillag- 
tatta. Kedvesek s poétikusak Erdődy 
Lili, Csapó Mária, valamint nagy 
része van a sikerben Rolkónak s álta­
lában a többi, szereplőknek. Rajz Fe­
renc nem csak kitűnő Já.vork: v >li, 
de a darabot, megelőző prolokust, n*- 
eyoíi szépen, művészi ízléssel és lé- 
í 'kkel szavalta el. Vértes Tarics b«- 

| emujában kedvező benyomást keltett 
i szép orgánumával és színpadi kész­

ségéiről. Sz- Z-
—

Zsúfolt ház nézte végig a Csokoim!
1 szinház megnyitó előadását s a mai 
‘ János vitéz előadása iránt is frin 
i nagy érdeklődés nyilvánult meg Tl- 
i már Ha Tluskája és Kivét- 'teivM 

Kukorica llaaicsijlb', Ifovábbiá Halas-
I -syné gonosz mc^fohája n-ndikiviit 
i nagy és művészi élvezetet nyújt a 
I köaönlségiwk. Vasárnap este szfuté» 
! János vitéz lesz műsoron. Az előad« 
1 sok 8 órakor kezdődnek.

Az előjegyzett uj bérletek k vál­
tása- szeptember 3-ig eszközölhetők 
a titkári irodában.

Milliárdok és garasok, anunka» 
sláger film. 5 felvonásban és az Os- 

í erdők vándora.. Willim S. Hart fő- 
I paereplésével az Apollóban.

Meteorban szombaton Petőfi étele
I és halála, Szvltlik Ferenc ur Petőfi 
i dalait énekli zenekisérettel. Előadá­

suk d. n. 5. 7 es 9 órakor. Vasárnap 
Ginette a senki lánya. Jegyelővétel 
péntektől.

Snort-
A DVSC házi birkózó versenye.

Vasárnap, szept. 2-án. d. u. t érrakor 
rendezi a DVSC ház birkózó ver­
senyét a Mtiy. gépjavító nüihely 
dteztetrmébeii. Belépőjegyek a tagok­
nál és a pcnzüir iái kaphatók 500 én 
300 koi’ornás árban. A verseny fé. 9 
órai kezdettel reggelig tartó tánc 
követi, melvre belépődíj nincs, azon­
ban adományokat a birkozószakaa«. 
tály felszerelés»’ javára kösizöuett»' 
fogadunk. ______

Hyilttér.
MEaJOTTFTC

az őszi divataos szövetek, nielyekbflí 
újra késetek öltönyt 259.000, kosettl- 
mot 399.000 koronáért míg a késüt-s 
tart, mindenki siessen. TéHkaBát 
fordítás 59.000 korona. helyi ée vi-- 
déki utazók felvétetnek

TEGDES JANOS
Pétcrfia-n. 42.
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3 kai. hold tszöllő, gyű- 
mölesös, a több épület. 
Bővebbet: Petöfi-tér 
10. sz.iu, vendéglő

utca 5. 7312
Eladó Béresé:.} i utca 

38. számú hiiz beköl­
tözhető lakásokkal. —

Timin H’.
Mindenes

Balmaztlj- 
7388 

Jerikó 
II4C

,ca 57). 7284
Albérletbe keresek hu 
■rozott zobát konyhá-

I ji-'l. Kjiinlatok
: adóba kéretaek 

tárnok“ jeligére.

szoba jelige alatt
7333 

koronával 
adtam vissza 
kísussao.uvmik.Használt jó 

féláron 
irósze- I

7322 
bejárónő 
rire fel-

;i m nostor dídöben, a 
,Gaó as gi Akadémia“ 
'mehe t 8 kát éld

b 
♦
i

7335 
kettős 

kere- 
Nylfl-

£ ’

Bejáró takartam^ 
keresek, könyvével je­
lentkezzék Kossuth utca 
13. 1. em. W?

Kiadó 
nyas fold város 
azonmiJ átvehető.

rolt fotelek 
ra. Kilétét 
kórom 
iöiibe.;>

SzoUő eladó Csapó­
kért Kuriiez utca 110.

terfia utca 37, 7299
Ebédlőt Jókai ban - -

holdas ta­
ni a-tt

Puskamiives műhely 
megnyitás I

Van szerencsém a n. é. közönség 
szives tudomására hozni, hogy a 
LADÁNYI J. és Tsa puskamüves cég­
tói kiléptem és

Vár-utca 9. szám alatt
(Nyomtató-utca sarok) pusl amüvea 
műhelyemet újból megnyitottam. Min­
den e szakmába vágó javítása at, 
ágyazásokat, átalakításokat és barni- 
tásokat szakszerűen és jótállás mel­
lett eszközlök.

Egy tanuló felvétetik.
A nagyérdemű közönség szives párt­

fogását kérem
NAGY ISTVAN, 

puskaniüves.
Vár-utoza 9. szám.

SOBMOIiIi-paszta 
valódi, »linden színben 
mindég a legolcsóbban

CMIED1U Flac-u. 10. festékflz- 
STttHUI létében, 1 Bilin! sitatat

Schöberl ágy

Középiskolai taniulo- 
. kát fiút, vagy leányt 

telje.s ellátásra elfoga­
dok. Külön szobi. Jó 

I gondviselés. Szappanos

ih i. C.im Mandel ei- 
jüzlet. 7268
CipészE-cgedeket fel- 
•sz ál'.’indó jó mu.ikák

I fel- 
József 

7315 
___________ lako- 

Ifiirsul felvétetik. GlTO’

1ÍH23. szeptember 1- ÍSzoutbal.,’

Tükörgyártó« 
mindenféle uj tükrök készí­
tése, i égi tükrök újra öntése 

C8APÓ-UTCZA 18. 62ÁM.
Mmni hurisnW- És TIMrtiqjfc

Eladó,
esetleg földért elcserélhető
Kut-utca 34. számú
modern ház»

3 szobás lakással, fűszer- és korlátlan 
kiméréssel, teljesen felszcre’ve. — írté- 
kelhetni: Csapó-utca 74. sz. alatt

íókaiban Kisao lévő-o-o- 

épület-fa anyagok 
Circa 10 köbméter 
/Irány Jáncs-uka 60

Elektromos gépek, 
vilJanjinmorok. dina­

mókat tekerccsel, ja­
vít, veez, elad, cserél. 
Villamos szeriesi anya 
gokat és izzó lámpát 

* legolcsóbb napi ár­
ban szállít Földvári, 
Debreceni Első Elektro 
techuiuai gyár üebre- 
een. Széchenyi u 55. 
Telefon 188

Aranyat, ezüstöt, bril 
Hensat, hamis fogat és 
ékszereket. legmaga­
sabb árban bevált Stas- 
s<-k és Blattne.r órás <s

sz 6*1 *
Középiskolás fiút — 

vagy leányt teljes ollá- 
lá'.i'ii természetbeni fi­
zetésért elvállalok Kos­
suth utca 51. kereszt­
épület jobbra. 7171

Hízott sertést, bnzát, 
libát, más itermészetbe- 
ni jiiraruióságot adok 
ipartelep részére alkal­
mas 300 400 négyszög­
öl terűidért lakással. 
Nagyobb lehet kültel­
kei is. Társulás lehel- 

ges. l’ávay. Csillag u. 
89. szám. 7160

Horgol! juniperek. ru 
íiak és kabátok a leg- 
nlc.sóbban Péterfia 53- 
készülnek. 7234

Butorvevök, elsőren­
dű. szabadkézi körisfa 
tcJeháló. szilfaháló, 
h e iicsei’e k beszór. • zh e -
ók Ruton’aktárban. 
\ argii-utca.
ma sarok.
Úri család

Különbejáratu jól bú­
torozott, -szoba teljes el­
látással kiadó két úri 
embernek, esetleg kö­
zépiskolai tanulónak. 
Cim a kiadóhivatalban.

7267
Női ruha varrógép 

Ikrl.'o kiadó, pénzért 
vagv terményért. Jókat 
utca <5. 7311

Egy iskolás leánykát 
teljes elátásra elfoga­
dok. özv. leikészné. Kos­
suth u. 51. keresztépü-

2 ■ •, .f. óra között- 7330
Szoptatni megyek Ö’ 

hónapos leánykámmá f 
koszt, és lakási i’t. Hon­
véd utca 9- 7331

Özvegy urino teljies 
ellátásra es zongora 
használatra vállal un 
leányt természetbeni fi­
zetésért. Cim a kiadó­
hivatalban, 7309

Kárpitos elvállal ki­
zárólag elsőrendű kár­
pitozott bútorok késn- 
tését. Raktáron tart 
kész árukat.. Varga ut­
ca 1. Szent Anna 
rák.

Jobb magánosnö
zést, házidolgat végez, 
szerény fizetésért. Cim

Kiadó szoba közép­
iskolai tanulóknak, — 
esetleg koszttal. L°- 
rántffy utca 25. 7325

Középiskolai tamilo­
kat teljes ellátásra el­
fogadok jó gondozással 
Egvház-tér II. kereszt- 
rpület. 7326

Tanuló leányokat — 
vagy fiukat teljes ellá­
tásra zongora és fürdő­
szoba használattal urf 
család elofgad, Hatvan 
utca 2. szám, első eme­
let ügyvédi iroda. 733’2

Iskolás jukat rilá.tás- 
ra elfogadok 
kert utca 6.

Két diák izr. 
s családnál 

ellátást, kaphat, 
nőtt bútorozott 
kiadó. Bővebbet

ntca 10. 7277
Teljes ellátásra két 

középiskolai tanulói úri 
család elfogad Hüvelyes 
utca. 6. szám. 7274

Egy különbejáratu 
bútorozott szoba Porosz 
lay ul 24 alatt kiadó.

7270
Egy úri felsőbb sko- 

lai tanuló leánykát, ter­
mészetbeni fizetésért o.l 
vállal özv. urinő. Cim 
a kiadóban. 7307

Központi lakásomon 
levő zongorán minden­
nap gyakorolhat havi 
25 kg. búzáért. Előjegy­
zést szivespégből elfo- 
ha.d Antalfi könyvke­
reskedése. 7310

Beköltözhető lakás 
(esetleg biitonral) szepa 
vált kiadó. Csapó utca 
19. szám. 7278

Különbejáratu búto­
rozott szoba két szolid 

: Untai embernek vagy is 
i kólái tanulóknak kiadó 

7285

középie- 
t.au dókat

elles ellátással, gon­
dos fe'ügve lettel elfo­
gad. Feltételek megtud 
hatók Szent Amra-u.
53. szám alatt. 24

Marhákat tél tai tá<- 
rii elvállalók. Zöldfa u. 
|J. sz. 7166

Cipőfelsőrészeket log
Rzriibeu. legolcsóbban 
készíti 2 órán belül 
l.ienier cipőüzem, Pé­
téi fia 37. 7300

Buiorozotf szoba ki­
adó Kígyó utca 3. má­
sodik ajtó. 7293

Magános asszony ke­
vés dologért, konyhám­
ba lakást kaphat. Ris-

Vlgkedvü 13. sz.
7291

iskolás leánykát 
evo'.f teljes ellá-

;rir;1 havi 2 mm. biizá- 
4 : elfogadok. Cim «
kiadóban. 7292 C.snpó utca 61.

Bejáró 

szahácsiwt 
keresek mielőbbre. 
Ernát, Varga-o. 1.
Vtnwk aranyat, ezüa 

tót, briBiánsaj antik élt 
sezrt, rafogccdulát. Jég 
magasabb napi erbau — 
Gritsch György, 
gut.h-utca >3., saját har- 
emelet,au.

Használt, de jókar­
ban levő világos háló- 
lszoj>a berendezi st ke­
resek megvételre. El­
met ármegjelöléssel ké­
rek a kiadóban “Utó­
szóba" cimre. 1&

Cipész segéd vc8y^,3 
munkára azonnal - 
vétetik Ferenc 
ut 43.

Intelligens ur

a kiadóban.
Tanuló felvétetik 

Félegyházy János fű- 
.ez,,,, ős csemegeüzleté­
ben. ' 7318

Kifutó fiuk es leá­
nyok .izomnál felvétet­
nek Ilalmágyi divatáru 
házban. 7324

Azonnali belépésre — 
gyermektelen házaspár ' 
honik: .i-ztra, bérosgazda- . 
nak keresti tik Bethlen 
utca. 54. <289

Egy asszony iskolai 
takarításhoz állandóan 
felvétetik Kossuth utca 
33. Dóezi intézet. 7287

Megbízható bejárónő > 
ki főzni tud felvétetik ’ 

■ Bari.: divat üzlet Piac |

El<adó
a Hod n 24W négy­
szögöl kdünö termo 
szól *. 3 ezobá» lá­
basa 1, istállóv. 1, fel 
szerelésiéi, idei tér. 
mésel. Bérbe “iám 
120 hold .tanyás bír- I 
tek Bővebbet Mikiét- 
u ca 7, sz, a. iroááb

Müveit német, leányt 
kerecok Franciául be- 
szi’lők előnyben. Jelent 
keznl Piac-utca 28. s», 
ff. em., dr. Nyíri 73S7

Felszolgái ónok, tészta 
gy úró, mosónő ée — 
konyha hetes iiyxMmali 
btlépésre felvétetik. — 
Farkas táji int. gondnok 
Kollégium. 7341

Kifutó kisleányt —- 
vagy flut azonnal fel­
vesz Almássy cipészt 
Kossuth 13. 7353

Szántó Mór és Társa 
cégnél ügyes kiszolgáló 
leány felvéteti. Előny­
ben részesül, aki a 
férfi. ruha varrásban 
jártassággal bír. 734?

Zabot es árpát, ejső 
rendűt eladok, vagy 
rozzsal cserélek. Vető­
gépet kanalas rendsze­
rűt veszek. Nyil-u. 34. 
Telefon 704.

Vetögépet és 
okét megvételre 
sek Jómi. Jáno- 
utca 34 Telefoni 704.

7331
Egy csapos felK’éfe 

tilt a Gnmhrinu,sbíi;n.

Eladó egy kéri epet® 
ha való jégszekrény, 
egy rézágy és egy ősz 
szecsukható vaságy. — 
mindkettő 3 részes 
madrácctiJ. Cim a ki­
adóban. 22

Üzletberendezés, tte- 
Uzsik, pultok, nagy asz 
tál jutányosán eladó 
Csapó ii. 16.cz udvar­
ban lépcsőnél. 7222

Eladó beköltözhetff 
<*sa.ládi ház 3 szoba — 
konyha, Lónyai utca 8 
I lomokkert. 7223

Zongora órákat adóív 
kezdőknek, j u lányosán 
Ugyanott ‘’g'V .íl) Piaa*' 
nó-zongora eladó.

C.im ■! k'adóbaji-
Eladó féderos 'ti 

csk többféle, Nagy

Füvész-
7320 

vntelli- 
teljes 

Ugya- 
szoba 
Péter- 

735G 
tel jesiskolai tanulót 

ellátásra elvállalok — 
természetbeni fizetésért 
Szí-J tonna-utca 36. — 
Komócsi ,TózS<’f. 7339

Magánosnö. ki a ház­
tartás minden ágában 
j ár tus, h á z vezetőnőinek 
ajánlkozik vriékre is 
megy. Cim a kiadóban.

7338
Kiadó egy lm torozott 

szoba, töményért, üt- 
miilom-ii. 1. 7:535

Teljes ellátass:i] elfo- 
gadtatik két gimnazista 
tin. t.eimi szetbenieikért

I a központon. Cim 
kadóbun.

Egv bútorozott
1 be különbejá.ra.tta.1
■ gáno-s egyénnek k
1 Cim a kiadóban.

Teljes ellátásra

l-rlla. 30. Koncz. 7276
Ápolónő képzjett or- 

\ ősi rendelőbe segítő 
mariámnak kerestetik. 
Cím a kiadóban. 7245

Szakáisnöt, házveze- 
tőtnöt keres azonnali 
felvételre gye rmok leien

gad kis gimná-zist :f két 
Sagu úri család, Nap . 
iitc.i 2. szá.m. 7269 
Tanulók figyelmében

Tankönyv cserei!
Tavalyi tankönyveit át ; 
cserélem csekély ráfize­
téssel ez évben h.'iszná- 
landókra.
tankönyveket
adok. Füzetek.
lek olcsó árban. Alföldi 
k ö 11 y vkc r esked és Hu­
nyadi-utca 14. 7345

Aranyat, ezüstöt, hrib 
liánsat, — zálogé Aduját 
vesz, meghívásra ház­
hoz is elmegy >!.-••n<*r 
Mihály, Hatvan u. é az. 
I. emelet

Kifutó leány azon­
nal felvétetik. Cím a 
kiadóhivatalban.

mellette. Cím n kiadó­
írni. 7264

Teljes ellátáséra el­
fogad alsó gimnázisia 
vagy polgárista úri le­
ánykát termeszében le­
kért központon lakó 
urinő. Darabos-u. 26.

Középiskolás tanuló 
leányt, teljes ellátásra 
elfogadok. Széchenyi-ut 
7. szám. Gy.

Fehér htmzómit és 
ajurozímőt keres azon­
nal™ Szikra kézimun­
ka üzlet, Piac-utca 77.

7204
Székely Ferenc bor. 

jsör, es szes-Znemuek 
k. • r eskedé.-e Kisu jszá.l - 
las, keres azonnali be­
lépésit’. lehetőleg a 

szakmában jártas nőt­
len izraelista. fiatalem­
bert könyvelői állas 

: betöltéséé céljából. Ke- 
I reskedelmi érettségizőt. 
I -s katona i kötelezett- 
’ ségének eleget 
,i .ivén ülőnyben".
' Kenyér árusító 

szuny felvétetik

Teljes ellátásra fel­
vétetik olsóbb osztály 
tanuló, Péterfia 4., ha­
jul. 7346

Pénztárncknö, dél­
előtti óráki'u felvétetik 
Jelentkezni délután 3— 
5 óráig. Szentanna. 10.

7354
Bejáróné két tagú 

csilá.dh ’z fölvétetik. — 
Batthyányi 14. 7355

Téglavető kerestetik 
mágia vetéshez. Csige 
kert-utca 11. Sz. 7352

Takarítónő felvétetik 
a reggeli órákra. Piac 
utca 2?.. ITT. em., ajtó 
4. 7350

Megbízható minde- 
i.esnő két tagú család­
hoz felvétetik. Vár ut­
ca 8. szám. 7329

Német kisasszony >4 
éves kisleány mellé. — 
csak félnapra felvétetik 
Szív utca 14. iroda.

7316
Bejárónő könnyű dő­

lt gr;) könyvvel felvéte­
lik. Péterfia 13. kapu 
alatt. 7276

Házfelügyelőt .lakás­
cserével keresünk Ipar­
bank Szem Annii utca.

7065
Bútorozott szobát ke­

resek konyha haszná­
lattal azonnalra, Cimet 
kérem a kiadóba, búto­
rozott 
leadni.

ötvenezer
többet
ágon

7199 
ko- 
Im- 
73*7 

Í03 hl. uj tölgyta. h.
t,'lsitett hordó eladó. 
50 250 literig Bujdos^, 
utca 13. 7327

Takaréktüzhely uj 
pi rcellán csempékből, 
vasrészek nélkül 
:l.i’o;i eladó. Tmár
ll. Telefon 10-92.

Padiásfégla H’TH- 
jutóeyi-san eladó, 
már utca 11. 
0-92.
Boroshordókat ef- 

iidu ok - és kölcsön 
ad i ink. K :ídámwstxw<t
lm. - ünk. Borkereske-

tél­
it, tea 
7271 
■irt).

Tt 
brief on

len utca 26.
Eladó használt 

hordó 150—350 
Széchenyi-ii. 6.

Tengerisz.ár, 
nek való eladó, 
na-utca 13.

Eladó ház több Mo­
ha, Ixikültüzhető. min­
den kényelemmel ellát­
va. nagy udvar, bárkt-

iókar-
IVsth- 

7266 
boros

I ite-rtg.
7340 

teillén- 
Mesze-

rak- 
felÜgyO.lŐi 

ó' ál­
lj ki-
Rak- 

729(1

behúzása - 
megtudfam, 

jelentkezzMi kü 
jnognevezem, 
Arthur. Csapó 
"zám.

Detailbta fűszeres -e

vétetik l’i'tiTtla 12. ke- 
iTsztépiilet. 7323

Cipész munkások L 
e-zialyu munkabérre 
felvétetnek Nomes Gá­
lul’ ni ód a Főtér 39 sz.

7301

Föld eladó három 
hold .az Ondódon Bő 
vebbet Ni 
gőzmalom, 
vámos.

Kiadó t ikéit 
utca 48. számú 
lomlrúto- lólek. 
kozni főmérnöknél gaz- 
gyá.rbwn. 7288

12-es cnggdályeeett 
jikasos jó lövő vadász 
fegyver ebidó. Mocsár 
!<■!<• enlőőrlak Hnláp 

7306
Vadászfegyver <’,g? 

Ili os és 20 as Spauer 
. ladó. Virághá.fi. Bakó­
éi utcn 20. sz. 7303

Különféle dolgok, — 
levelező lapok eladók 
Jókai ii. 1. 7308

Egy H P magánjárd 
gőzgarnitura tel jósén

felszerelve eladó. Érte­
kezni Hadházi ut 46 

7214

Vir%25c3%25a1gh%25c3%25a1.fi

